

IRAK

- Bağdat Operasyon Komutanlığı Bağdat'ın batısındaki Al Adel yerleşim bölgesinde yaklaşık 1,5 ton patlayıcı ele geçirdi. Al Allavi'de meydana gelen patlamada park halinde bulunan bir hükümet aracını hedef alan patlamada sonucunda 3 kişi yaralandı. *(Al Sumaria)*
- Irak'ın eski Başbakan Yardımcısı Tarık El Aziz yaşadığı ciddi sağlık sorunları sebebiyle kaldığı hapisneden Amerikan askeri hastanesine nakledildi. Beyninde meydana gelen kan pıhtılaşması dolayısıyla durumu ağır olan Aziz'in hastane de mi kalıp yoksa hapse geri mi döneceğine doktorlar karar verecek. *(Al Sumaria)*
- Irak'ın eski Başbakan'ı İyad Allavi Baasçılık'ı ortadan kaldırmak adı altında 500 adayın Adalet ve Yükümlülük Komisyonun kararıyla yaklaşan seçimlere katılmalarının yasaklanmasının gerekçesiz ve anlaşılmaz olduğunu söyledi. Kararın Irak'ta gelişmekte olan demokratik süreci olumsuz etkileyeceğini belirten Allavi, Adalet ve Yükümlülük Komisyonu'na destek vermemelerini istemek amacıyla Arap Ligi Genel Sekteri ve Birleşmiş Milletler ile irtibata geçti. *(Al Sumaria)*
- Irak'ın kuzeyindeki bölgesel yönetimin yetkililerince yapılan açıklamada Kürt lider Mesut Barzani'nin Amerika'ya giderek buradaki üst düzey yetkililerle, yaklaşan seçimler öncesi Irak'ın ve Bölgesel Yönetim'in genel durumu hakkında görüşeceği belirtildi. *(Al Sumaria)*
- Irak Türkmen Meclisi, Karma Gücü içinde yer alan peşmerge gücünün Kerkük'te istikrarı bozacağına dair karar aldı. *(www.kerkuk.net)*
- Irak'ta 500 kişinin seçimlerde aday olmasını engelleyen seçim komisyonu, Birleşmiş Milletler'i kararlarına karşılamakla suçluyor. *(www.kerkuk.net)*
- Irak, Hollanda'nın Royal Dutch Shell ile Malezya'nın Petronas şirketinin ülkenin en büyük petrol sahasını ortaklaşa işletme iznini onayladı. Sözleşme, bu şirketlere, güneydeki

Mecnun petrol sahasını 20 yıl süreyle işletme izni veriyor. Shell kârdan yüzde 60, Petronas ise yüzde 40 pay alacak. (www.kerkuk.net)

- Bağdat Harekât Kuvvetleri, Bağdat'ın batısında 1,5 tonluk patlayıcı madde ele geçirdi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Merkez Bankasının günlük dolar satışı ciddi oranda düşerek 88.950 milyon dolar olarak gerçekleşti. Bir önceki günkü işlemde bu rakam 168.902 milyon dolardı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak'ın kuzeyindeki bölgesel yönetim ve Irak Başbakanı Nuri El-Maliki petrol anlaşmaları konusunu bir karara bağlamak üzere bir araya geldi. Günlük 100.000 varil petrol pompalanacağı ve bunun kârının Kuzey Petrol Şirketine verileceği belirtildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Basra'da yapılan polis baskınlarında farklı suç örgütlerine mensup 6 kişi tutuklandı ve çok sayıda mühimmat ele geçirildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani, ABD Başkan Yardımcısı Joe Biden ile telefon görüşmesi yaptı. Yapılan görüşmede iki devlet arası ilişkilerin desteklenmesi kararlaştırıldı ve Irak'ta yaşanan siyasal süreç ile ilgili fikir alışverişi gerçekleştirildi. (*Aswat Al Iraq*)

İRAN

- Almanya Başbakanı Angela Merkel'in pazartesi günü yaptığı açıklamada; Eğer Birleşmiş Milletler Tahran'a karşı ortak hareket etmezse ve İran Nükleer Programını değiştirmezse, İran'a karşı daha ağır yaptırımların uygulamaya konacağını belirtti. (*Reuters*)
- İran Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Ramin Mehmanperest, İran nükleer meselesinin çözümünün 5+1 grubu ülkelerin İran'ın nükleer hukukunu resmen tanımaya bağlı olduğunu söyledi. (*IRNA*)
- İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad, NATO'nun doğuya yayılma konusunda bölge ülkelerinin çıkarlarını hiçe saydığını belirterek, NATO'nun kendi çıkarları için bölgedeki bütün ülkelerin onur ve çıkarlarını ayaklar altına almaktan çekinmediğini söyledi. (*Mehre News*)
- Özbekistan Başbakan Yardımcısı ile görüşen İran Cumhurbaşkanı Yardımcısı Muhammed Rıza Rahimi, Tahran'ın Özbekistan'ın işbirliğiyle Şanghay İş Birliği Örgütü ile bağlarını daha

da güçlendirmeyi amaçladığını vurgulayarak ortak işbirliğin geliştirilmesi gerektiği üzerinde durdu. (IRNA)

- İran Dışişleri Bakanı Manučehr Mutteki, Gürcistan'ın elektrik üretimi alanında iyi potansiyele sahip olduğu ve İran'ın bölgesel stratejisi dâhilinde enerji alanında irtibat kurmaya hazır olduğunu söyledi. (Mehre News)
- İran Ordusu Deniz 1. Bölge Komutanı General Kadirpenah, 5. deniz filosunun da çok yakında Aden Körfezine doğru yola çıkacağını bildirdi. (Fars News Agency)
- İran Dışişleri Bakanı Manučehr Mutteki, Ortadoğu'da İslam Dünyası için iki önemli devletin olduğu söyledi ve bunların Suudi Arabistan ve İran olduğunu belirtti. (Mehre News)

İSRAİL-FİLİSTİN

- Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu İsrail Savunma Bakanı Ehud Barak ile yaptığı görüşmede Türkiye'nin İsrail- Suriye müzakerelerindeki arabuluculuk rolüne devam etmek istediğini ve buna hazır olduğunu söyledi. Barak ise bundan şahsi olarak memnuniyet duyacağını fakat Suriye ile müzakerelerin şuanda İsrail'in gündeminde olmadığını söyledi. (Haaretz)
- Norveç Dışişleri Bakanı Jonas Gahr İsrail'de Norveç'i anti-Semitik olarak gösteren bir medya grubunun olduğunu fakat Norveç'in ne anti-semitik ne de İsrail karşıtı anti-İsrail bir düşünceye sahip olduğunu söyledi. (Haaretz)
- Ürdün Genel İstihbarat Başkanlığı geçen hafta Ürdün'de İsraili diplomatların aracının yanında patlayana bombanın İran tarafından talimatlandırılmış bir eylem olduğuna dair bulguların olduğunu açıkladı. (Jerusalem Post)
- Likud Partisi'nden milletvekili olan Danny Danon 4 günlük ABD ziyaretinde Devlet Başkanı Barack Obama'nın Ortadoğu politikasının "f" ile sınıfta kaldığını söyledi. (Jerusalem Post)
- Kadima Lideri Tzipi Livni CNN'e yaptığı açıklamada, savaş suçu işlediği gerekçesiyle bir İngiliz mahkemesinin hakkında bulunduğu iddialara karşılık olarak tutuklanmaktan korkmadığını, haklı olduğunu ispatlamak için tutuklanmaya hazır olduğunu söyledi. (Yediot Ahronot)

- Filistinliler Gazze Şeridi'nde meydana gelen selden İsrail Savunma Güçleri'ni sorumlu tutular. Filistinlilere göre İsrail Savunma Güçleri Gazze şehri ile Gazze Şeridi'nin merkezi arasında bir barajı açarak birçok evi sel basmasına sebep oldu. (*Yediot Ahronot*)
- İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ve bakanlar tarihi kabine toplantısı için Almanya'yı ziyaret etti. Almanya Başbakanı Angela Merkel ile Berlin Holokost Müzesi'nde görüşen Netanyahu Ortadoğu barış süreci hakkında konuştu. (*Ya Libnan*)

SURİYE

- Suriye Dışişleri Başkan Yardımcısı Faysal El-Mikdat, Irak'ı Suriye'de yaşayan Iraklı mültecilere finansal yardımda bulunmamakla suçladı. (*Al Arabiya*)
- Suriye Başbakanı Naci Otri, Şam'da TOBB Başkanı Rıfat Hisarcıklıoğlu ile iki ülke ilişkilerinin geliştirilmesi üzerine görüştükları bir toplantı düzenledi. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)

LÜBNAN

- ABD Ortadoğu Özel Temsilcisi George Mitchell bugün Beyrut'a gidiyor. Lübnan'da Başbakan Saad Hariri olmak üzer yüksek düzeyli yetkililerle görüştükten sonra Suriye, İsrail ve Filistin'e geçecek olan Mitchell İsraililer ve Filistinlileri yeniden barış görüşmeleri için bir araya getirmeyi hedefliyor. (*Ya Libnan*)
- Hizbullah milletvekili Hasan Fadlallah, Velid Canbolat'ın Suriye ziyaretinde Hizbullah'ın rolünün hayati öneme sahip olacağını söyledi. (*Now Lebanon*)
- Lübnan Başbakanı Saad Hariri, Birleşik Arap Emirlikleri'nde bir kez daha Başbakan Recep Tayyip Erdoğan ile bir araya geldi ve son görüşmelerinden bu yana bölgede gerçekleşen olaylar hakkında konuştu. (*Now Lebanon*)
- Lübnan Başbakanı Saad Hariri, Irak Yüksek İslam Konseyi Başkanı Ammar El-Hekim ile ikili ilişkileri konuşmak üzere Beyrut'ta bir araya geldi. (*Daily Star*)
- Fetih-El İntifada Lübnan temsilcisi Said Musa, Fetih El-İslam ile bir bağlantılarının bulunmadığını söyledi ve hatta düşman olduklarını da ekledi. (*Now Lebanon*)

MISIR

- Müslüman Kardeşler'in liderliği Muhammed Akif'ten veteriner profesör olan Muhammed Badiye'ye geçti. Badiye oybirliği ile seçildi. (*EGYPT Daily News*)

SUUDİ ARABİSTAN

- Suudi Arabistan'ın arananlar listesindeki 3 militanın ülke dışında öldüğü, Suudi İçişleri Bakanlığı tarafından doğrulandı. Kaynaklara göre üç militanın Yemen'de öldüğü söyleniyor. Suudi İçişleri Bakanlığı, eski Guantanamo hükümlüsü Fahd Salih Süleyman El-Cuteyli, Muhammed Abdurrahman Süleyman El-Raşid ve Sultan Radi Somalil El-Uteybi'nin 14 Eylül'de öldürüldüğünü bildirdi. (*El Arabiya*)

AFGANİSTAN-PAKİSTAN

- ABD Savunma Bakanı Robert Gates, Afganistan Devlet Başkanı Hamid Karzai'nin bir plan dahilinde Taliban liderliği ile uzlaşmasının düşük bir ihtimal olduğunu söyledi. Gates, birçok Taliban militanının Karzai'nin planını kabul edebileceğini ancak planın Molla Muhammed Ömer gibi liderleri içermeyeceğini söyledi. (*United Press International*)
- Afgan Güvenlik Güçlerinin bildirdiğine göre, Türkmenistan sınırındaki Badghis vilayetinin Bala Murghab bölgesinde NATO bombardımanı sonucu 6 Taliban militanı öldürüldü. (*Pajhwok Afgan Haber Ajansı*)
- ABD'nin Afganistan ve Pakistan Özel Temsilcisi Richard Holbrooke, Svat bölgesinde Pakistan'ın kaydettiği ilerlemeden etkilendiğini belirtti. Holbrooke Kuzeybatı Sınır Vilayeti'nde Taliban'ın etkinliğinin Pakistan liderleriyle konuştuğu esas mesele olduğunu kaydetti. (*Dawn Gazetesi, Pakistan*)
- Afganistan'da Taliban militanlarının pazartesi günü başkent Kabil'de başlattığı saldırılar Afgan Güvenlik Güçleri tarafından durduruldu. Saldırganlar hükümet binalarını ele geçiremedi ancak şehrin çeşitli bölgelerinde silahlı çatışmalar ve intihar saldırıları yer aldı. Son bir yıldaki en ağır saldırı olan bu saldırıda en az 5 kişinin öldüğü ve 40 civarı kişinin yaralandığı kaydediliyor. (*El Arabiya*)
- Pakistanlı yetkililerin bildirdiğine göre Shaktoi'da ABD'nin düzenlediği insansız hava aracı saldırısında 4 önemli Taliban komutanı öldürüldü. Ölenlerin kimlikleri Şahidullah, Hafız

Nizameddin Storikhel, Havarey ve Muhtac olarak açıklandı. Pakistan Talibanı'nın Pencap bölgesi komutanı Azmatullah Maviye de geçen hafta öldürülmüştü. (*Dawn Gazetesi, Pakistan*)